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Καταγγέλλουμε την εισβολή των ΜΑΤ μέσα στην ΑΣΟΕΕ!
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Σαρανταέξι χρόνια Μεταπολίτευση. Σαρανταέξι χρόνια μετά την εξέγερση του Πολυτεχνείου ενάντια
στη χούντα και παραμονές της επετείου που για τη συλλογική μνήμη συμβολίζει πλέον καθολικά την
αντίσταση απέναντι σε δικτατορίες και χούντες, τον αγώνα για δημοκρατία και ελευθερία, η κυβέρνηση
της ΝΔ αποφασίζει να «αποκαθηλώσει» τη γιορτή, με εμμονική και ιδεολογικά στοχευμένη υπερβολή στην
καταστολή, ακριβώς στο χώρο που διαχρονικά συμβολίζει την αντίσταση απέναντι σε καθεστωτικές
πρακτικές, τον χώρο του πανεπιστημίου. Διότι, όσα συμβολίζει το Πολυτεχνείο δεν πρέπει να μείνουν
όρθια. Οι φοιτητές και φοιτήτριες που συγκεντρώθηκαν στην ΑΣΟΕΕ (ΟΠΑ) για να σπάσουν το
απαράδεκτο lock out της Συγκλήτου του ΟΠΑ και να πραγματοποιήσουν γενική συνέλευση, δέχτηκαν, μέσα
αλλά και έξω από τον πανεπιστημιακό χώρο, την τρομοκρατική επίθεση των ΜΑΤ με χημικά και γκλομπ,
ενώ ακολούθησαν προσαγωγές, τραυματισμοί και, ακόμη, μια σύλληψη.

Καταδικάζουμε απερίφραστα την ωμή αστυνομική βία, που εξαπολύθηκε σε βάρος φοιτητών και
φοιτητριών. Ευθύνη όμως έχουν και όσες διοικήσεις πανεπιστημίων ευθυγραμμίζονται πλήρως με την
κυβερνητική πολιτική και εμφανίζουν, επί σειρά ετών, τα πανεπιστήμια ως «κέντρα ανομίας».

Αρωγοί και αρχιστράτηγοι στις επιδιώξεις της κυβέρνησης, τα συστημικά ΜΜΕ, που εδώ και χρόνια
κατασκευάζουν και προωθούν μια εικονική πραγματικότητα «ανομίας» και «μη παραγωγικότητας», με
απώτερο στόχο την απαξίωση του δημόσιου πανεπιστημίου.

Μέσα σε αυτή την κατά παραγγελία «πραγματικότητα», τα πανεπιστήμια, οι φοιτητές και όλη η
πανεπιστημιακή κοινότητα κατασυκοφαντούνται ασταμάτητα, όχι μόνο για να προετοιμαστεί το έδαφος



για τα ινστιτούτα και για τα ιδιωτικά ιδρύματα που θα συνδέονται αποκλειστικά με συγκεκριμένες
κατευθύνσεις παραγωγής και έρευνας, αλλά και για να καταπνιγεί κάθε έννοια κριτικής σκέψης και
αμφισβήτησης, κάθε κοινωνική αντίσταση, όπως μέχρι σήμερα αναπτύσσεται μέσα στον πανεπιστημιακό
χώρο. Υπουργοί της κυβέρνησης άλλωστε έχουν επανειλημμένα δηλώσει κατά λέξη ότι, «πρέπει να
τελειώνουμε με την ιδεολογική υπεροχή της αριστεράς μέσα στα πανεπιστήμια». Δεν είναι άλλωστε
καθόλου τυχαία η χθεσινή δήλωση υπουργού της κυβέρνησης ότι το «ξύλο είναι στοιχείο
αναγκαστικότητας»!

Όμως, αυτή η κυβέρνηση, όπως και προηγούμενες, ξεχνάνε ότι το πανεπιστήμιο ήταν πάντα ο χώρος που
μπορούσε να αναπτυχθεί η κριτική σκέψη και η αμφισβήτηση, γιατί η γνώση παράγεται από την
ελευθερία του λόγου και την έρευνα και η έρευνα παράγεται από την αμφισβήτηση και την αναζήτηση σε
πρακτικό και ιδεολογικό επίπεδο.

Ξεχνάνε τους αγώνες των φοιτητών για Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία, καθώς και όλους τους αγώνες για
δημοκρατία, προσβάλλοντας την ιστορική μνήμη και τη συλλογική συνείδηση. Και, όπως έγινε και στο
παρελθόν, έτσι και τώρα, το πανεπιστημιακό και φοιτητικό κίνημα θα υπερασπιστεί δυναμικά την
ελεύθερη διακίνηση των ιδεών και την ακαδημαϊκή ελευθερία – δικαιώματα που κατακτήθηκαν με αγώνες
και αίμα νέων ανθρώπων, φοιτητών και εργαζομένων. Και αποτελούν διαχρονικά ζητούμενα για τη λαϊκή
βούληση. Και δεν χαρίζονται σε όποιους τα επιβουλεύονται.

Καταλήγοντας:

Οι δυνάμεις καταστολής δεν έχουν θέση μέσα στα πανεπιστήμια. Να αποσυρθούν άμεσα
οι αστυνομικές δυνάμεις από το ΟΠΑ. Υπερασπιζόμαστε το πανεπιστημιακό άσυλο.
Ο ρόλος των διοικήσεων των πανεπιστημίων δεν είναι η ευθυγράμμιση με την εκάστοτε
κυβερνητική πολιτική. Να αποσυρθεί η απαράδεκτη απόφαση της Συγκλήτου του ΟΠΑ για
το lock out.
Στεκόμαστε δίπλα στους φοιτητές που διώχθηκαν, που συνελήφθησαν, γιατί διεκδίκησαν
τα αυτονόητα δικαιώματά τους και ζητάμε να απαλλαγούν από κάθε κατηγορία.

 

Υπερασπιζόμαστε τις κατακτήσεις του φοιτητικού και πανεπιστημιακού
κινήματος!

Υπερασπιζόμαστε το πανεπιστημιακό άσυλο!
Συνεχίζουμε τον αγώνα για δημόσια και δωρεάν παιδεία!


